

НЕЗАВИСИМАЯ

ТАЗЕТА

28 АВГУСТА 1992 г.
ПЯТНИЦА, № 165 (336)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Коротко

Брак на 352 миллиона
 КИТАЙ приступает к проверке качества всех импортируемых товаров. Решение об этом принято правительством страны после того, как в северокитайском порту Далинь, одном из крупнейших в КНР, была проведена полугодовая проверка поступающего из-за рубежа груза. Согласно полученным результатам, иностранные компании пытались везти на китайский рынок бракованные товары на сумму в 352,5 млн. долларов США, что в стоимостном выражении равнозначно четверти всего импорта, прошедшего через Дальневосточный порт. Больше всего претензий предъявлялось к качеству хлопчатобумажных тканей из Соединенных Штатов, Бразилии и Судана.

ИТАР-ТАСС

В аварии погиб депутат

В НОЧЬ с 26 на 27 августа на Ленинском проспекте столкнулись двое «Жигулей». Один водитель бросил машину, скривился, а второй погиб на месте. Им оказался депутат Моссовета и одновременно генеральный директор СП «Фалкон» Александр Бендерский. Личность водителя, скрывшегося с места происшествия, уже установлена, ведется его розыск. Обстоятельства столкновения выясняются. Побег водителя с места трагических событий — пешком или прямо на машинах — случаются все чаще. 26 августа из 34 ДТП было совершено 20 наездов, 6 человек убито, более трех десятков ранено.

«НГ»

Момент упущен

МОМЕНТ для объединения Молдовы и Румынии упущен, заявил в Констанце (Румыния) во время встречи с избирателями кандидат на пост президента Румынии председатель совета Христианско-демократического народного фронта Мирча Друку. Однако, по его словам, надежда на слияние двух румынских государств в Великую Румынию еще жива.

НЕГА

Договорились

О ВСТРЕЧЕ ВИАУТАС Ландбергис и Борис Ельцин договорились о встрече в Москве 8 сентября. По сообщению группы по связям с общественностью информационно-аналитического центра ВС Литвы, договоренность между лидерами двух республик достигнута 26 августа по телефону. На встрече могут быть подписаны соглашения о выводе российских войск из Литвы и утверждение его границ.

НЕГА

Стрелок обезврежен

ПОЗВАНЧА житель Еревана открыл беспорядочную стрельбу в холле московской гостиницы «Спорт». Группа быстрого реагирования обезвредила стрелка, отобрав пистолет Макарова и обойму.

«НГ»

205 рублей за доллар

ТАКИМ результатом закончилась вчерашние торги Московской межбанковской валютной биржи. По сведениям из неофициальных источников, руководство Центрального банка России склонно считать ситуацию формальной и, возможно, центральный курс доллара в этот раз не будет привязан к результату торгов ММВБ, но составит около 190 рублей за доллар.

З. И.

Коротко

МОСКВУ НЕ ПУСТИЛИ В «КАРАБАХСКИЕ МИРОТВОРЦЫ» ЕРЕВАН И БАКУ БОЛЬШЕ УСТРАИВАЕТ АЛМА-АТА



Рисунок Вадима Мисюка.

Азербайджан и Армения обещали прекратить войну с 1 сентября

Владимир Десятов

Переговоры

УТРОМ 27 августа в Алма-Ате начались закрытые для прессы переговоры министров иностранных дел Азербайджана, Армении и Казахстана. К полудню они были прерваны для встречи участников с президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым, где, судя по прозвучавшим позже высказываниям министров иностранных дел Армении и Азербайджана, все же удалось найти пути к взаимопониманию. Министр иностранных дел Армении Рафи Ованнисян в своем выступлении подчеркнул необходимость введения запрета на использование в зоне конфликта авиации и тяжелой боевой техники. Со своей стороны, министр иностранных дел Азербайджана Тогриг Гасымов обратил внимание на то, что война идет на территории Азербайджана, 10 процентов которой оккупировано. На вопрос, почему Россия не участвует в переговорах, президент Казахстана заявил,

что конфликт очень сложный, он задает все государства СНГ в равной степени, но в то же время миротворческие инициативы не может быть слишком много, а на посредничестве Казахстана, веря в его беспристрастность и заинтересованность в мирном разрешении карабахского конфликта, согласны и Армения, и Азербайджан.

В качестве первоочередных шагов к урегулированию конфликта президент Казахстана выдвинул немедленное прекращение огня и кровопролития, а также снятие экономической блокады и возобновление подачи топлива и электроэнергии. Нурсултан Назарбаев заявил о своей готовности вынести вопрос об урегулировании проблемы Нагорного Карабаха на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН в октябре этого года. По взаимному согласию сторон в ближайшее время будет создана трехсторонняя группа экспертов в составе специалистов Армении, Азербайджана и Казахстана для работы в районе конфликта и подготовки к приему делегации СБСЕ, которая сможет прибыть в Нагорный Карабах не ранее начала 1993 года.

Во второй половине дня переговоры министров иностран-

ных дел трех республик были продолжены. Участники договорились о сдержанности и стремлении преодолеть препятствия на пути друг к другу. После второго раунда переговоров состоялась вторая встреча с президентом Казахстана, после чего был оглашен текст меморандума по итогам алма-атинской встречи.

В МЕМОРАНДУМЕ министров иностранных дел Азербайджанской Республики, Республики Армения и Республики Казахстан отмечена готовность Армении и Азербайджана прекратить военные действия с 1 сентября 1992 года. Этот срок согласован с президентами Назарбаевым, Эльчибеком и Тер-Петросяном. Достигнута также договоренность о встрече трех президентов и о подготовке к ней пакета необходимых документов.

Между Азербайджаном и Арменией заключен протокол о восстановлении движения поездов и системы энергоснабжения, подчеркивая необходимость его неукоснительного выполнения как первого шага к налаживанию коммуникаций между двумя государствами.

КазТАГ

В НОМЕРЕ:

- ЗАГАДОЧНАЯ ТИШИНА ПАМПИРА. ФОТОРЕПОРТАЖ стр.5
- ПРОБЛЕМА АФГАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ В РОССИИ стр.6
- О РОМАНЕ ОЛЕГА ЕРМАКОВА «ЗНАК ЗВЕРЯ» стр.7
- ВСЕМ УСТАВИМ ОТ ПОЛИТИКИ стр.8

ЛОНДОНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ: ЛИДЕР БОСНИЙСКИХ СЕРБОВ ДЕМОНСТРАТИВНО ПОКИНУЛ ЗАЛ ЗАСЕДАНИЙ

А не «был вынужден» устроить пресс-конференцию на улице, как о том сообщило Российское ТВ

Елена Щедрунова
(ЛОНДОН)

Дипломатия

В ПРИВЕТСТВЕННЫХ речах, открывших официальные рабочие встречи, Дик Мэйджор и Б. Гали отметили, что данную конференцию уже можно считать удачной, так как все-таки удалось усадить за стол переговоров все стороны, участвующие в конфликте, и все страны и организации, заинтересованные в его разрешении. Мэйджор изложил также основные принципы, на которых, по мнению государств-организаторов, должны базироваться все решения, направленные на ликвидацию кризиса в Югославии. Это уважение прав человека всеми сторонами, участвующими в конфликте, прекращение военных действий, территориальная целостность всех государств-участников СФРЮ. Мэйджор также подчеркнул, что стороны, не соблюдающие эти принципы, должны быть подвергнуты международной изоляции. Было также заявлено, что мировое сообщество продолжит практику военизированной охраны гуманитарных поездов и будет осуществлять ее под эгидой ООН.

Данное заявление примечательно тем, что в понедельник, после завершения всего тура встреч глав делегаций, участвующих в конференции, ведущие страны НАТО — США, Франция и Англия объявили о том, что полностью отказываются от идеи использования военной силы для доставки гуманитарной помощи. Главная причина достаточно проста: у них в настоящий момент просто нет финансовых средств для обеспечения подобной операции, хотя, конечно, не были забыты и гуманитарные мотивы.

ЛАЧИНСКИЙ КОРРИДОР ВЗЯТ

Бомбовых ударов по населенным пунктам не было

Айдын Мехтиев

Азербайджан

27 АВГУСТА руководство Азербайджана заявило о том, что шоссейная дорога, проходящая через Лачин (Азербайджан) и соединяющая Горис (Армения) с Нагорным Карабахом, полностью взята под контроль азербайджанской армией.

В заявлении, распространенном пресс-службой президента Азербайджана, излагаются причины, заставившие Азербайджан блокировать шоссейную дорогу, проходящую через Лачин: «В результате аннексии Арменией Лачинского и Шушинского районов Азербайджана произошло искус-

ство соединения территории бывшей НКАО и Армении. Через лачинский коридор осуществляется переброска в Нагорный Карабах из Армении боеприпасов, техники и живой силы противника».

Суть политики Москвы по отношению к Сербии заключается в том, чтобы, с одной стороны, помочь тем в Белграде, кто занимает более агрессивную позицию, и, с другой стороны, изолировать агрессивные силы. Об этом в среду в интервью британской телепрограмме Ай-ти-эн заявил министр иностранных дел Российской Федерации Андрей Козырев, участвующий в проходящей здесь международной конференции по Югославии.

Отвечая на вопрос о выполнении Россией санкций против Сербии и Черногории, он подчеркнул: «Наша позиция предельно ясна — мы хотим сделать более надежной процедуру проверки». Если же сообщения о нарушении санкций кем-либо в России подтвердятся, то виновные будут наказаны, сказал далее Козырев. По его словам, есть и другая сторона проблемы: «Накоторме, похоже, хотя бы та конкретные рекомендации о том, каковы должны быть эти санкции. Но это прерогатива Совета Безопасности ООН».

На вопрос о том, насколько позиция российского правительства по отношению к Сербии отражает все диспансы мнений в самой России, министр ответил: «У нас шумная, возможно, даже влиятельная оппозиция правительству Ельцина, но в то же время мы внутри страны имеем ружьем не должно быть сомнений в том, что линия Ельцина берет верх и будет бить верш».

ИТАР-ТАСС

В ГУДАУТЕ ЖДУТ ШТУРМА?

Абхазский парламентарий об истоках конфликта

Нодар Бропадзе

Хроника

В ЗДРАВНИЦАХ курорта Пицунда под контролем абхазских вооруженных формирований находится отходящая, прибывшие из стран СНГ и разных районов Грузии. 28 августа ожидается прибытие корабля для эвакуации отдыхающих. Абхазская и грузинская стороны 27 августа обменялись заложниками, освободив по 35 человек.

Министр иностранных дел Грузии Александр Чингадзе, обратившись с письмом к председателю СМ СБСЕ Поэду Моравичу, попросил направить в Грузию миссию наблюдателей СБСЕ, которой была бы предоставлена полная и всеобъемлющая информация о конфликте. Речь, в частности, идет о приглашении миссии во главе с Марком Эйкенсом.

Председатель республиканского Союза ветеранов Афганистана Нодар Георгиедзе заявил, что Союз объявил мобилизацию. 26 августа в Тбилиси создан первый отряд из воинов-афганцев, который должен быть отправлен в Абхазию. Создающиеся «афганские» формирования могут достичь численности свыше 5 тысяч человек.

По мнению ряда членов Союза, целесообразно было бы заменить войска национальной гвардии Грузии в зоне абхазского конфликта на отряды воинов-афганцев, имеющих опыт веде-

ния военных действий. 27 августа в Сухуми выступило второе подразделение «Мхедристов», а в последующие дни ожидается отправка новых экспедиций. В горах Сванетии, непосредственно граничащих с северокавказскими республиками, созданы боевые дружины, насчитывающие несколько десятков тысяч человек. В соответствии с распоряжением председателя правительства республики начальника гражданской обороны Тенгиза Сигуа усилена охрана стратегических и жизненно важных объектов.

Эдуард Шеварднадзе на заседании Госсовета 27 августа заявил в очередной раз, что вновь приглашает председателя ВС Абхазии Владислава Ардзину на переговоры. Однако тот отказывается, несмотря на гарантии безопасности.

Обращаясь с письмом к президенту России Борису Ельцину, Эдуард Шеварднадзе пишет: «Я, как и Вы, убежден в том, что нет такой проблемы, которую нельзя было бы разрешить за столом переговоров. Полагаю, мы предъявили достаточно веские доказательства нашей приверженности мирным методам решения конфликтных вопросов. Однако в Абхазии нам — и не только нам — пытаются навязать военное, а именно эскалацию военных действий, вовлекающих в конфликт народы обширного региона». Шеварднадзе выразил уверенность в том, что встреча с Борисом Ельциным 3 сентября послужит восстановлению мира в Абхазии и районах Южной Осетии.

Согласно информации из Тбилиси, 26 августа в 20 часов 30



Убитые бойцы национальной гвардии Грузии.



Эквильбр в исполнении грузинского гвардейца.

минут грузинская национальная гвардия вплотную приблизилась к жилым кварталам города Гудауты. Гвардейцы выдвинулись на 1 километр от села Кольхида по направлению к городу, являющемуся центром абхазского сопротивления.

В генеральном штабе Министерства обороны Грузии нашему корреспонденту сообщили, что не располагают информацией о каких-либо боевых действиях в районе Гудауты.

Как сообщили из пресс-службы ВС Абхазии в Москве, вчера утром в районе Гагры во время морского боя войсками

(Окончание на 3-й стр.)

Фото В. Машакина.

(Окончание на 3-й стр.)

НЕГА

